

CELUI MAI BUN FIU AL POPORULUI NOSTRU

SCRISORI ADRESATE TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

În precjma celei de-a 60-a aniversări a zilei de naștere a tovarășului Nicolae Ceaușescu și a împlinirii a 45 de ani de activitate revoluționară, redacția ziarului nostru primește zilnic, din toate colțurile patriei, scrisori în care sportivi de frunte ai țării, antrenori și tehnicieni, profesori de educație fizică, tineri și tinere îi adresează secretarului general al partidului, din adincul inimilor, urări de viață lungă și sănătate, pentru binele și prosperitatea patriei noastre.

CU DRAGOSTE DE FIICĂ

M-am gândit deseori și mă gândesc mai ales acum la căldura pe care mi-a arătat-o întotdeauna tovarășul Nicolae Ceaușescu. Colegele mele de școală mi-au spus că au simțit că această căldură este ceva cu totul deosebit, ceva care înseamnă mai mult decât dragostea față de un sportiv care s-a străduit să cinstească culorile patriei.

În aceste zile, cînd trăim în atmosfera sărbătorii care se apropie, aniversarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, în aceste zile cînd eu însămi trăiesc bucuria certitudinii că voi reveni în sport, după o pauză prelungită, în urma unei boli pe timpul căreia, am aflat, tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a interesat, părintește, de starea sănătății mele, în aceste zile am reușit, cred, să-mi dau seama mai bine de motivele pentru care dînsul îmi poartă o dragoste deosebită, cum susțin colegele mele. Sînt încredințată că președintele țării știe că am muncit întotdeauna mult, că am reușit să înving deseori obstacolele grele în concursuri, că m-am pregătit fără preget cu gîndul la Montreal, unde era în joc numele țării mele. Sînt încredințată, de asemenea, că dînsul a văzut cum într-o noapte anume, sau chiar în două, străduințele mele în Canada au primit o notă mai mică decât s-ar fi convenit. Așa se face că din dragostea pentru o fată care a trădit mult în copilărie și din amărăciunea pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu, sînt sigură, a avut-o cînd a văzut că legile dreptății sportive nu se respectă întotdeauna, s-a născut acest simțămînt mai cald, pe care l-au simțit colegele mele, și pe care îl simt și eu.

Astăzi, cînd apropierea primăverii îmi dă puteri și speranțe noi, mă gândesc cu o dragoste nemărginită la conducătorul nostru iubit, fără grija căruia eu, Teodora Ungureanu, aș fi rămas, poate, o gimnastă oarecare. În aceste zile aș dori să mă aflu din nou alături de tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru a-l îmbrățișa la rîndu-mi așa cum a făcut-o dînsul, cu aliați dragoste, în acea seară de august 1976, în Palatul sporturilor și culturii.

TEODORA UNGUREANU
maestră emerită a sportului

UN TINERET CRESCUT CU PĂRINTEASCĂ GRIJĂ

Anii adolescenței mele au corespuns primilor ani ai socialismului pe pămîntul românesc. Și nu pot să nu mă înțore, adesea, cu gîndul la vremurile de atunci, cînd condițiile de învățătură și de practicare a sportului ne cereau eforturi și sacrificii enorme. Nu arareori le povestesc tinerilor de azi, pentru a-l îmbărbăta și a-l îndemna să înțeleagă și să răspundească grija ce li se poartă de către conducerea partidului și statului, greutățile noastre de atunci.

Acum, cînd văd tot ce s-a făcut și se face pentru propășirea sportului, aș vrea, parcă, să fiu iarăși tînăr și să pot îmbrăca din nou tricoul cu numele țării pe el. Noi, cei din primele generații de reprezentanți ai sportului românesc socialist, simțim și mai intens transformările adînci ale societății noastre, poate pentru că le pătrundem și prin prisma marilor pasiuni ale tinereții. Unde și cum făceam noi sport? Unde și cum fac tinerii de azi? Sînt două întrebări cu răspunsuri cu totul diferite. La ele mă gândesc și acum, cînd ne pregătim să omagiem a 60-a aniversare a primului bărbat al țării, a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Și iarăși aș vrea să fiu tînăr, să mă bucur ca

DUMITRU MEDIANU
medic radiolog la Spitalul Fundeni,
maestru emerit al sportului

(Continuare în pag. a 2-a)

Pentru prima oară la Palatul sporturilor

CAMPIONATELE INTERNAȚIONALE DE TENIS DE MASĂ ALE ROMÂNIEI

● Jucători din 12 țări la start ● Pe tablele de concurs: Cian Li, Maria Alexandru, Ursula Hirschmüller, Secretin, Stipančici și alți sportivi de frunte

La București au avut loc tragerile la sorți pentru campionatele internaționale de tenis de masă ale României, programate, așa cum am anunțat, între 10 și 12 februarie, la Palatul sporturilor și culturii din Capitală.

Alături de sportivii noștri fruntași (prezenți în cadrul a trei selecționate), la întrecerile tradiționalei competiții și-au confirmat participarea jucătoarele și jucătorii din 12 țări: R. P. Chineză, Franța și Iugoslavia — cu cite două selecționate —, Australia, Bulgaria, Cehoslova-

cia, Danemarca, R.D. Germană, R. F. Germania, Polonia, U.R.S.S. (Moscova) și Ungaria — cu cite o selecționată.

Printre fruntașii tenisului de masă european și chiar mondial înscrși, pe tablele de concurs se numără: Cian Li (R.P. Chineză), Erzsébet Palatinus (Iugoslavia), Kristen Krüger și Ursula Hirschmüller (R. F. Germania) și Maria Alexandru (România) la feminin, Lian Ko-lian (R. P. Chineză), Patrick Birocheau și Jacques Secretin (Franța), Zoran Kosanovici, Anton Stipančici și Mi-



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIV — Nr. 8758

8 PAGINI — 30 BANI

Simbătă 14 ianuarie 1978

ANCHETA

Cum sînt valorificate condițiile pentru practicarea sporturilor de iarnă?

VATRA DORNEI, VATRA SCHIULUI!



Pe Dealul Negru antrenamentele încep odată cu prima zăpadă și se încheie cînd răsar ghiociei

Foto: C. ALEXA-Suceava

Munca dirză, perseverență, desfășurată nu întotdeauna în condiții favorabile, cu multe rezultate remarcabile — iată pe scurt caracteristicile activității în domeniul schiului la Vatra Dornei și în împrejurimi. Îndrăgostiți de frumoasele mealeguri bucovinene, foștii elevi dorneni deveniți profesori de educație fizică (bineînțeles, cu specializarea schi) s-au înapoiat acasă, urmînd exemplul profesoarei lor Rodica Pal-Sîndila-u, care, în anul cînd era una dintre cele mai valoroase fondiste ale țării, a refuzat ofertele făcute de cluburile din Brașov și a revenit la Vatra Dornei. Unitatea de echipă a Rodicăi Pal și a foștilor ei elevi (acum colegi), Pavel și Petru Chiriluş, Constantin Gorca, Ion Miron, toți profesori-antrenori la Clubul sportiv școlar din Vatra Dornei, precum și sprijinul primit din partea unor profesori aflați în localități din apropiere — Moise Niculescu și Iuliu Pașa din Cimpulung, Elena Boiarinov din Dorna Arini, Nectaria Malanca din Iacobeni, Marius Florian din Ciocănești — au condus la succese notabile, concretizate prin ridicarea unor elemente pînă la nivelul lotului național ca de pildă Vladimir Todașcă, Cornelia Miștelu, Vasile Rebreanu,

Iuliana Pașa, Gabriela Mihalca, Adrian Potîngă, Maria Manolache și Cornel Buta. Pe „pista de lansare” se află acum o nouă promoție, avînd ca frunțași pe Doina Ichim, Augustina Mihalcea, Poliana Bor, Elena Băjbăiac, Florentina Tarnavschi, Constantin Răuță, Mihai Rădulescu, Cornel Grigoroșcuț, Florentin Burcă și Eugen Pal. Desigur, se cuvine a fi subliniat sprijinul permanent primit de Clubul sportiv școlar din partea consiliilor populare județean și orașenesc, a Inspectoratului școlar,

● O tradiție frumoasă continuată cu pasiune și cu rezultate laudabile ● Generații de tineri schiori progresaază pînă în lotul național ● Dificultăți care se cer grabnic înlăturate ● În plină iarnă, magazine de sport fără schiuri! ● De ce au fost desființate centrele de inițiere?

Liceului minier și Școlii generale din Vatra Dornei.

Cîteva cuvinte despre „secretele” acestei rodnice activități, de fapt explicații care pot servi drept experiență altor centre: selecția pentru secția de schi are loc în fiecare toamnă, cu prilejul crosurilor de masă organizate în orașe și în comune; antrenamentele se desfășoară în cursul anului aproape fără întrerupere, pe stadion, în parcul Dealul Negru, pe Drumul Tătarilor sau în sala de sport a liceului; în taberele de va-

Dumitru STĂNCULESCU

(Continuare în pag. a 7-a)

CAMPIONATELE NAȚIONALE LA ARME CU AER COMPRIMAT

Azi și miine vor fi desemnați primii campioni ai țării pe 1978, și anume la tir în sală cu arme cu aer comprimat. Cel mai bun trăgător — care au reușit să atingă la concursul de săptămîna trecută baremurile de participare — vor evolua la finalele campionatului republican individual și pe echipe, pentru seniori și juniori, la pușcă și pistol (la 10 metri).

Intrecerile, la toate categoriile de trăgători, vor fi viuz disputate, deoarece competiția de azi și miine constituie un criteriu de selecție pentru Balcaniada care va avea loc peste o săptămîna la București. Dar sportivii se gîndesc și la apropiatele campionate europene de sală (februarie, în Danemarca). Iată motive care ne fac să prevedem obținerea unor rezultate bune.

Printre competitori se numără și campioni de anul trecut, ca de pildă I. Trăscăveanu (Steaua), Dumitru Matei (Dinamo) — la pușcă, Șt. Nedelcu (Dinamo) — la pistol. Pentru a-și apăra titlurile, aceștia vor avea de luptat cu adversari redevabili ca I. Codreanu, R. Nicolescu, Eva Olah, Mariana Feodot (pușcă), D. Iuga, L. Stan, C. Ion și alții (pistol), care s-au și remarcat la acest început de sezon.

Competiția se desfășoară în sala de tir cu aer comprimat a poligonului Dinamo din Capitală. Azi au loc întrecerile pe echipe, iar miine concursul individual.

Azi și miine, la Brașov

CONCURS DE SELECȚIE LA LUPTA GRECO-ROMANĂ

La numai o săptămîna după consumarea întrecerilor din cadrul „Cupei 16 Februarie” la lupte libere, acum este rîndul luptătorilor de la stilul greco-roman să-și dispute șansele pentru intrarea în lotul națio-

nal. Azi și miine, sala Dinamo din Brașov găzduiește concursul de selecție al tinerilor sportivi dornici de afirmare și pe plan internațional. Ca și la stilul libere, regulamentul permite participarea luptătorilor care n-au împlinit vîrsta de 22 de ani, cu excepția celor care au cucerit medalii la marile întreceri internaționale (C.E., C.M., J.O.).

Astăzi, de la ora 16, pe patinoarul „23 August”

UN NOU DERBY HOCEISTIC STEUA — DINAMO

Patinoarul artificial „23 August” din Capitală va fi, astăzi, gazda unei noi atractive partide de hochei din cadrul primei grupe valorice a Diviziei A, în care se întînesc, pentru a 7-a oară în acest sezon, eternelle rivale STEAUA și DINAMO. Celelalte șase jocuri s-au soldat cu trei victorii ale stellștilor, cu două succese ale dinamoviștilor, un meci — ultimul — încheindu-se la egalitate (3-3). În această situație, Steaua are un avans de două puncte acum, înaintea înțînării ce precede întreruperea campionatului, care urmează să fie reuait după disputarea grupelor B a Campionatului mondial, în martie, la Belgrad. Jocul va începe la ora 16 și va fi arbitrat la centru de O. Barbu, ajutat la cele două linii de M. Presneanu și FL. Gubernu.

Teri seară, turul șapte al primei grupe valorice a Diviziei A a început cu un meci în care Steaua a învins fără emoții pe S.C.M. Cluj cu 8-3 (4-1, 4-0, 0-2). Cu excepția primelor 10 minute și a ultimei reprize în care campionii n-au prea fost în mină, în rest ei au dominat copios.

Au marcat: Popa (2), Herghelegiu, Justinian, Gheorghiu, Hălăucă, Cazauc și Popescu (Steaua), Peter, Sandor și Deneș (S.C.M. Cluj). Meciul a fost corect arbitrat de FL. Gubernu (la centru), bine secondat de C. Sgîncă și M. Presneanu, la cele două linii. Turul șapte se încheie miine cu meciul Dinamo — S.C.M. Cluj, programat la patinoarul „23 August” de la ora 16.

Călin ANTONESCU

DIALOG

CU... „OSCAR 7“!

Puțin dintre ieșeni știu că între frumosul lor oraș și satelitul de telecomunicații „Oscar 7“ s-a realizat, nu de mult, un... dialog! Instalați la ultimul nivel al clădirii care adăpostește „Casa de cultură a tinereții“, radioamatori Constantin Bălan, Ion Iacob, Dan Frunzei au pândit, pur și simplu, momentul când „Oscar“ a sursolat lașul, începând să-l „bombardeze“ cu unde radio. Dispus să „converseze“, satelitul le-a recepționat semnalele, retransmițându-le sub formă de impulsuri. „Nu a fost o premieră absolută — ne spune Constantin Bălan, șeful radioclubului județean — dar satisfacția noastră n-a fost diminuată de acest fapt“. Satisfacție explicabilă și meritată dacă avem în vedere că cei trei, precum și alți radioamatori, au pregătit minuios evenimentul, confecționând ei înșiși o serie de antene speciale și chiar unele piese. Ca să nu mai vorbim de răbdarea care le-a fost necesară...

În vizită la radioclubul ieșean

Printre radiocluburile din țară, cei ai județului Iași (YOSKAE) se poate mândri și cu o altă performanță, de astă dată în premieră absolută: stabilirea unei legături bilaterale cu un radioamator din Insula Paștelui (VK9XX). De 20 de ani încoace, aceasta este singura legătură stabilită între un radioamator din România și unul din îndepărtata insulă! În cursul anului care a trecut, radioamatori ieșeni au realizat peste 3000 de legături bilaterale cu colegii de-și lor din țară și din străinătate. Numărul nu este impresionant (alte radiocluburi se mândresc cu 5-6000 de astfel de legături), dar dacă ținem seama de faptul că obiectivul principal l-a constituit migdoloasa muncă de inițiere în acest frumos și nobil sport a copiilor de la Casa pionierilor, precum și înființarea de radiocluburi la Intrăgrindea, Teahotou, Direcția Radio-TV din Iași și în unele localități din județ, atunci avem motive să apreciem ca meritorie activitatea de peste acest radioclub moldovean. Paralel cu activitatea sa profesională și de îndrumător al începătorilor, YOSKAE (redactor inginerul Dan Frunzei, în Iași... pămintean) a obținut titlul de campion republican la mode scurte în 1977, fiind declarat și cel mai bun sportiv al anului la radioamatorism.

Ion GAVRILESCU

O competiție sui-generis

A 8-A EDIȚIE A RALIULUI REPUBLICAN SALVAMONT

Între 17 și 21 ianuarie 1978, în Bucegi, zona Padina, se va desfășura cea de a 8-a ediție a Raliului republican al echipelor Salvamont, acțiune complexă, care are drept scop verificarea gradului de pregătire a echipelor, instruirea teoretică și practică a acestora și realizarea unui larg schimb de experiență. Competiția nu va fi lipsită de demonstrații, la care își vor da concursul și trupele de vânători de munte.

Concursul va intra în echipe din acele județe ale țării în care se pune problema salvării oamenilor în munți. Vor fi prezente la această acțiune și reprezentanți ai ministerelor, ai consiliilor populare, ai organizațiilor care au obligația de a sprijini activitatea Salvamont.

Lucruri (aparent) mărunte

Ne aflăm în plin sezon iernal, în care nu puțini sunt cei care se îndreaptă spre zonele montane fie în excursii, fie pentru practicarea unor sporturi specifice. Dar iată că, cu acest prilej, întâlnim și cazuri în care unii turiști, neglijând echipamentul, părăsesc la drum în păkon și panou. Un bun cunoscător al munților, organizator de excursii la Agenția B.T.T. București, Aristide Căliman, ne spune: „Am acasă o colecție întreagă de tocari...“ De aici și până la posibile accidente nu mai este decât un pas. Printre instrucțiunile B.T.T., de exemplu, există înscrisă obligația ca excursioniștii „să pozeze îmbrăcămintea adecvată, iar pentru excursiile montane — borcanci, pantaloni, pulover, hanorac ș.a.“ Dar, din păcate, ne-am convins, însoțind un tren de excursioniști, că această clauză este deseori ignorată. Un exem-

PRIMII PAȘI SPRE LUMEA TEHNICII AERONAUTICE



Ing. Cringu Popa și una din operele sale

Orele de serviciu s-au terminat de mult, dar clipele tinereții ingineri și tehnicieni n-au plecat acasă. Au rămas să-și petreacă o parte din timpul liber în atelierul secției de modelism. O joacă de copii? De parte de a fi vorba de așa ceva. Ei și-au făcut din acest sport o preocupare dintre cele mai serioase și, la rândul lui, modelismul a avut o contribuție hotărâtoare la formarea lor ca specialiști în aeronautică. Este vorba de membrii secției de aeromodelism AVIA din cadrul Institutului de mecanica fluidelor și construcții aerospațiale din Capitală.

„Când am început să practic modelismul — ne spune ing. Cringu Popa, conducătorul secției — purtam pantalonași scurți. Această „jocă serioasă“, cum o numea academicianul Horia Hulubei, și el aeromodelist în tinerețe, m-a captivat cu totul. mi-a condus pașii spre lumea tehnicii aeronautice...“

Datorită practicării acestui „joc serios“, Cringu Popa — și ca el alții alți tineri a terminat liceul cu bogate cunoștințe în aerodinamică și tehnica construcțiilor, a intrat cu succes la Facultatea de aeronautică a Politehnicii, și-a luat diploma de inginer cu elogiulose aprecieri. Secția AVIA de la I.M.F.C.A. este rezultatul inițiativei sale, la care s-au alăturat alți tineri și constructori: Danda Petrescu, Petre Cucuianu, Bogdan Neagu, Arton Cășian, Gheorghe Popa (ta-

tăl lui Cringu, maestru al sportului).

Sportivii de la AVIA s-au impus curind în confruntările de pe cimpurile de zbor, acolo unde tehnica se cere completată cu o serioasă pregătire fizică (dacă ținem seama că unorii este necesar să alerge kilometri întregi pentru recuperarea aparatelor lansate în văzduh). Iată doar un scurt bilanț al anului 1977: 4 titluri de campioni naționali individuali, prin Cringu Popa (3) și Neagu Bogdan, trei titluri de campioni pe echipe, câștigarea trofeelor „Cupa Bihorului“ și „Cupa Cluj-Napoca“, un loc 2 la Balcaniada aeronautică.

Orele de serviciu la I.M.F.C.A. se terminaseră demult. Pe aeromodeliști i-am găsit, însă, în atelierul de lucru (este lăudabil ajutorul pe care conducerea institutului îl acordă secției AVIA), făcând calcule, proiectând noi aparate de zburat, construind aripi, fuselaje — elemente din care se vor asambla viitoarele pasări cu inimi metalice. O muncă migdoloasă de... inginerie a miniaturilor, în care se materializează nu numai cunoștințe tehnice, ci și căldura unei admirabile pasiuni. „Ne așteptăm, anul acesta, cîteva confruntări internaționale — ne spune ing. Cringu Popa — și ținem ca, participând la ele, să reprezentăm cu cinste sportul românesc“. Alte preocupări? „Am luat sub îndrumarea noastră secția de modelism de la Casa pionierilor a sectorului 2. Sint o mulțime de copii care îndrăgesc acest sport. Și avem datoria să-i ajutăm, să contribuim la educarea micilor șoimi ai patriei prin muncă pentru muncă...“

Lăudabilă și prețioasă această inițiativă a modelistilor de la AVIA; nu uită că și ei au fost, la rândul lor, ajutați să facă primii pași în activitatea lor pe vremea cind purtau pantalonași scurți.

V. T. MUREȘ

CELUI MAI BUN FIU AL POPORULUI NOSTRU

(Urmare din pag. 1)

tinerii de acum de onoarea și prețuirea de care se bucură cei ce aduc victorii sportive țării. Fiindcă astăzi, mai mult ca oricind, educația fizică și sportul au intrat în rindul activităților de mare importanță socială. Știm cu toții ce mare contribuție a avut tovarășul Nicolae Ceaușescu la fundamentarea unor noi concepții despre sport, la transformarea acestei activități într-un puternic mijloc de întărire a sănătății publice. Eu, ca medic, am avut prilejul să constat și la locul de muncă, la Spitalul Fundeni, pe care secretarul general al partidului l-a vizitat în vara trecută, preocuparea sa statornică pentru sănătatea, pentru viața și fericirea românilor.

MOMENTUL CEL MAI FERICIT

Clipele de mare fericire pe care i le oferă sportul unui performer sint numeroase. Momentul victoriei, cel al premierii, cind steagul se înalță pe calarg, iar fanfara intonează Imnul de Stat al României socialiste, revenirea printre cei dragi. Intre ele, inegalabil, momentul suprem este acela în care secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, te răsplătește cu zimbetul său bun, părintesc, cu vorba sa caldă, încurajatoare. Am trăit această clipă — pe care mulți sportivi și-au făurit-o ca țel — într-o seară de august 1976, la Palatul sporturilor și culturii.

Ceea ce m-a impresionat, atunci ca și altă dată, a fost faptul că tovarășul Nicolae Ceaușescu, omul ale cărui preocupări cuprind destinul întregii națiuni, toate secțiile de covirșitoare importanță ale economiei, toate în amănunt și problemele sportului, și oamenii lui. Mi-am dat seama că aici se află originea justei indicații pe care le dă mișcării sportive.

Ca orice cetățean al țării, simt și mă bucur de toate înnoirile României. Cu gândirea sa inaripată, președintele țării vede viitorul patriei pină la împlinirea visului de aur al poporului: construirea comunismului. Craiova copilăriei mele a devenit un puternic centru industrial, cu cartiere moderne, cu liceuri de cultură și sport. Este de fapt o imagine a întregii țări, pentru că în fiecare oraș pe care l-am vizitat semnele înnoirii sint evidente.

Firește, despre cel mai iubit fiu al poporului, despre primul autor al atitor victorii ale poporului nostru, despre omul care și-a făcut din lupta pentru pace în lume țelul nobil al vieții sale, se vor scrie numeroase volume. Eu aş vrea doar să mai remarc un lucru: de excepțională importanță pentru noi toți este indemnul pe care ni-l adresează necontenit, întărit de impresionantul exemplu personal pe care ni-l dă zi de zi, de a munci mai mult și mai bine, de a fi îndrăzneți, de a gândi nu numai pentru binele generației noastre, ci și pentru al celei viitoare, de a ne dovedi dragostea de patrie prin ceea ce facem zilnic.

La vârsta de 60 de ani, președintele Nicolae Ceaușescu este un om tânăr. El dorește să rămână așa mulți ani, pentru binele națiunii noastre!

NATALIA MĂRĂȘESCU
maestră emerită a sportului

Popasuri la Orșova și Drobeta Tr. Severin

LAVINIA „ARUNCĂ MĂNUȘA“ MAESTREI POLIHRONIADE...



Dispute aprige la clubul cooperativilor severineni
Foto: Alexandru SCHINDERMANN — Drobeta-Tr. Severin

O după-amiază pe malurile Dunării. O sirenă anunță plecarea unui vapor din Drobeta-Turnu Severin. Parcurgem, pe șosea, drumul spre Orșova. De-o parte — apele bătrânului Danubiu strinse în cureașă de beton a urașului complex hidro-energetic „Porțile de Fier I“; de cealaltă parte — granitul stâncii care s-a lăsat, totuși, învins de hârnicia oamenilor care au ridicat, peste timp, ceva la țel de durabil. Acolo, unde a apărut pe harta țării unul dintre cele mai noi și frumoase orașe — Orșova, ne oprim cîteva minute la Casa de cultură, imponentă construcție arhitectonică, cum sint dealtfel toate construcțiile din jur. Sint în plină desfășurare intercerdele de tenis de masă și șah — fazele pe asociație — din cadrul „Daciadei“ — ediția de țară — la care participă membrii asociațiilor „Dunărea“, „Cazanele“ și „Santerul naval“. Petru Blădescu (Cazanele) și Nicolae Mița (Dunărea), câștigătorii concursurilor de tenis de masă, au drept la un meci suplimentar, ca răsplătă pentru meritele lor. Schimburi de mingi tăiate, lufate, stopuri, într-un cuvint, tot arsenalul maștrilor tenisului de

masă. Cu un plus de tehnică, e-lectricianul Blădescu iese învingător și promite partenerului de întrecere revanșa, cu prima ocazie. Concursul „navaliștilor“ este dominat de elevul Nicolae Pirv de la liceul NAVROM, cel care a câștigat „Cupa Independenței“. Așa cum se prezintă la masa de joc, convinge pe oricine că este un autentic talent. Intrăm împreună cu Ștefan Dobre — președintele C.J.E.F.S. Mehedinți — alături, în frumoasa popicărje cu piste de parchet. Intrecerile sint în toi; nimeni nu este atent decit dacă s-au prins sau nu „canalele“. Tabela cu rezultate ne oferă situația exactă a participanților. Noi o notăm pe cea a câștigătorilor: Alexandra Florescu (țesătoare la „Cazanele“), Nicolae Dumitrescu (inginer — „Cazanele“), Constantin Orbulescu și Ion Popovici (Santerul naval).

cipantă a vrut să fie laureatul... S-a inserat. Dinspre Dumăreț suflă un vint aspru, răos. Hidrocentrala pare un brîu fericit de lumină peste ape...

La Drobeta-Turnu Severin poposim la Casa de copii. Sintem avertizați că în club „se joacă“. Deschidem cu grijă ușa: la 9 mese de șah au loc dispute aprige în cadrul „Cupei Unirea“, sub însemnul „Daciadei“, între șahiștii C.S. Școlar și cei ai Casei de copii. Prof. Ion Ciurel, dascăl priceput în jocul minții, ne-o arată print-o privire complice, care înglobează și mindrie și grijă deosebită, pe Lavinia Popescu, premianta clasei a VII-a. Ne șoptește că are deja categoria a II-a de clasificare și a ocupat locul II la „Cupa Independenței“, de la Suceava. Și, în plus: „nutresc speranța că vom realiza împreună și mai mult“. Călcăm regula spectatorului de șah și o întrebăm pe Lavinia: „Ce-ai zice de o partidă cu Elisabeta Polihroniade?“ Răspunsul, oarecum neașteptat, vine imediat: „deocamdată nu sint suficient de pregătită pentru așa ceva, dar mai tirziu tare mult aş dori o asemenea întâlnire“.

Lavinia Popescu a aruncat mănășa? Ne-am bucura tare mult să fim cit de curind „martorii satisfacției“... O ultimă vizită: sala clubului A. S. Vointă. Cooperatorii vin rind pe rind, fiecare după ce și-a terminat treburile. Pină seara tirziu, masa de tenis este luată cu asalt. Cel mai bine pregătit s-au dovedit revizorul contabil Constantin Balaci, trizerul Nicolae Tinică și mecanicul auto Nicolae Gogan. Pe scena din incinta clubului, șahiștii nu aud sau mai bine zis nu se sinchiesc de făcătutul mingilor de celoid. Atenția le este concentrată asupra pionilor, calior, turnurilor. Tăbăcarul Nicolae Coculescu avea să termine învingător în „Cupa Unirea“.

Cind am părăsit clubul cooperativilor, se făcuse noapte de-a binelea. Dinspre Dumăreț sufla același vint aspru. O sirenă de pe un vapor slobozea răgușit un semnal marinăresc.

Mihail VESA

1978 ANUL MUNCII PENTRU CALITATE ÎN TOATE LOTURILE OLIMPICE

Importanța fiecărui an dintr-un nou ciclu olimpic crește progresiv. 1978 este, din multe privințe, hotărâtor. Acesta este mobilul amplificării pregătirilor încă din primele zile ale noului an, aceasta este explicația sirguinței cu care sportivii și antrenorii luptă de muncă, o nouă calitate, superioară.

Mobilizați de îndemnul secretarului general al partidului, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, performerii, laolaltă cu candi-

dați la gloria sportivă și-au fixat obiective îndrăznețe, astfel ca în 1980 performanțele delegației olimpice a României să fie net superioare celor de la Montreal. Se pun acum bazele creșterii forței, a puterii organismului, pentru a se intra apoi în fondul pregătirilor specifice, al acumulărilor tehnico-tactice. Reporterii ziarului nostru s-au deplasat în câteva dintre locurile unde se pregătesc acum performanțele sezonului estival și au încercat să vă prezinte aspectele esențiale ale acestor vacanțe dedicate muncii.



O scurtă cursă pe schiuri completează programul unei zile de activitate intensă.

„MULT” POATE ÎNSEMNA, ÎN ACELAȘI TIMP, ȘI „BINE”!

La ora apariției acestor rânduri, cei mai buni semifondști și fondști din țară, 60 la număr, seniori și juniori, au luat startul în „campania de primăvară”, prima etapă a sezonului 1978 care programează, în august, examenul cel mare — campionatele europene de la Praga. Obiectivele primului trimestru: campionatele europene de sală (Milano, 11—12 martie) și C. osul Balcanic (în Turcia, 5 martie).

Așadar, Ileana Silai, Natalia Mărășescu, Maricica Puică, Ilie Floroiu, Gheorghe Ghipu, Paul Copu și colegii lor se află din nou la Băile Felix. Stațiunea, cunoscută omului obișnuit ca excelent loc de odihnă, refacere și tratament a devenit, de 4—5 ani, pentru alergătorii noștri pe distanțe medii și lungi unul din locurile preferate de pregătire. Aici, unde clima este mai îngăduitoare, unde pădurea din dreapta șoselei ce vine de la Oradea ascunde un frumos traseu (care cunoaște acum fiecare pas al Ilenei, al Nataliei sau al lui Floroiu) — aici a început drumul ascendent al semifondului românesc spre pozițiile fruntașe ale ierarhiilor mondiale, aici s-au pus bazele unor performanțe a căror semnificație nu trebuie reamintită: 1:57,39, 4:02,66, 4:23,8, 27:59,9 etc... Concomitent cu performanțele a crescut și faima traseului de la Felix și nu mai departe decât în decembrie trecut, însăși Tatiana Kazankina, însoțită de cei mai buni alergători din U.R.S.S., a venit să se antreneze în acest mic paradis al alergătorilor...

Privit din interior, „paradisul” înseamnă, de fapt, două sau — cel mai adesea — chiar trei antrenamente zilnice, zeci de kilometri de alergare pe iarbă, dar și pe zăpadă sau noroi; kilometri al căror număr crește, la sfârșitul unei luni, pentru Silai, Mărășescu sau Puică până la o cifră apropiată de cea care reprezintă distanța dintre București și Oradea, pentru Floroiu sau Ghipu dintre Constanța și Oradea.

Perioada de antrenamente la Felix poate fi asociată — prin numărul mare al distanțelor lăsate în urmă, al ședințelor de pregătire — cu o etapă de lucru cantitativ. Experiența practică acumulată de tehnicienii noștri, măiestria lor — recunoscută, obiectiv, de timpuri pe care-i aminteam, dar și de colegii din alte țări — precum și conștiințozitatea elevilor lor garantează, zi de zi, suportul calitativ. „Mult” poate însemna, în același timp, și „bine”. Este deviza cu care s-au obișnuit — și ne-au obișnuit — alergătorii noștri, deviza cu care au pornit la drum — la figurat, dar și la propriu! — în „campania '78” Ileana Silai, Natalia Mărășescu, Maricica Puică, Ilie Floroiu...

Vladimir MORARU

PE SCHIURI SPRE MARILE PERFORMANȚE... CICLISTE

Zile splendide în Poiana Brașov. Zile cu ger de minus 5 grade, dar cu soare și zăpadă bună pentru schi. Zile de muncă intensă pentru sportivii aflați într-o scurtă vacanță în Poiana Brașov...

Un grup de fondști pe schiuri zoresc spre linia de sosire, după ce au înconjurat Poiana. Sint vreo 15—20, dar în frunte au rămas numai patru. Sprint final. Trec linia de sosire, învăluți în aburii respirației. Dan Bonciu, Marin Valentin, Marian Petrescu, Ion Radu, apoi Aurel Lungu, Constantin Căruțașu, Ionel Gancea și ceilalți. Degeaba îi veți căuta pe acești schiori printre frunțașii fondului. Îi veți găsi însă pe listele de start ale întrecerilor cicliste din sezonul competițional 1978 și — poate — printre frunțașii lor. Arbitri, sint antrenorii Ion Stoica și Paul Soare, oameni tineri, abia coboriți din șă, ambițioși, dornici să învețe, mai ales de la „staroștele” breslei, antrenorul emerit Nicolae Voicu.

Rutierii, majoritatea în devenire, fac trei antrenamente pe zi. Dimineața o înviorează prelungită, cu gimnastică și aler-

- Dan Bonciu și Marin Valentin — liderii fondștilor
- Curse pe schiuri: zilnic 18-22 km ● Reintâlnire cu bicicleta la 16 ianuarie ● Campionatele mondiale și cele balcanice — obiective principale în 1978

gări, înainte de amiază un antrenament (sau un concurs) de schi fond, cu distanțe variind între 18 și 22 km, iar după amiază haltere sau patinaj. În timpul liber, tot... schi și patinaj.

— Sint oboșiți băieții după trei antrenamente?

— Dimpotrivă. Niciodată n-au fost mai dornici de efort ca acum — ne spune antrenorul pîstarzilor, Paul Soare.

— Dar bicicleta?

— Se vor reintîlni cu ea — și nu se vor mai despărți pînă la sfârșitul toamnei — la 16 ianuarie. Pe șoselele de pe malul Mării vom începe pregătirea specifică, dar antrenamentele de pregătire fizică generală nu vor fi eliminate nici măcar în timpul perioadei competiționale — își destăinuie intențiile antrenorul Ion Stoica.

Despre obiectivul acestor antrenamente timpurii, începute chiar la... începutul acestui an, nu i-am mai întrebat pe cei doi tineri tehnicieni. Le știu toți membrii familiei ciclismului. Ei trebuie să formeze o echipă de 100 km contratimp cu care să cîștige Balcaniada de la Ankara și să se claseze între primii 6 la campionatele mondiale din R.F. Germania. Misiune extrem de dificilă, dar nu imposibil de realizat. Mircea Romășcanu, Marin Valentin, Nicolae Savu, poate chiar și Vasile Teodor, formează nucleul de la care se pleacă. Și, dintre atitea... cartare, cite se află pe creste de valuri, poate că vor fi unele care vor atinge malurile, completînd acest nucleu al marilor ambiții.

Hristache NAUM

● Acum, cînd majoritatea lacurilor sint acoperite cu un strat gros de gheață, campionii mondiali Ivan Patzajchin, Vasile Diba și Lipat Varabiev cochetează cu... panțele de schi din Predeal. Antrenorul emerit Radu Huțan, exigent cum îl știm, nu face nici un rabat pregătirilor din această perioadă, aplicînd cu consecvență proverbul „omul gospodar își face iarna car și vara sanie”.

● Început de an. Sabrierii clubului Steaua au debutat foarte bine în etapa inauzurată a diviziei A.

Recent, la Iași, Cornel Marin, Ioan Pop, Marin Mustață și Alexandru Nilca au cîștigat toate partidele susținute, instalîndu-se în fruntea clasamentului și aștep-

se vîd încă din start...

● Sezonul sporturilor de iarnă este în plină desfășurare. Schiorii Ioan Cavași și Gheorghe Vulpe de

ranțe într-o comportare cit mai bună atît în concursurile interne cit și în cele de peste hotare.

● Lotul olimpic de polo se află la... Poiana Brașov. Disputate din piscina J.O. de la Moscova se pregătesc încă din aceste zile. Panțele Postăvarului sint urcate zilnic în pas voințesc. Alergarea prin zăpadă asigură rezistența și forța necesare... evoluțiilor din bazinul cu apă. Antrenorii, foștii internaționali Ștefan Kroner și Alexandru Szabo sint mulțumiți de modul cum răspund la solicitări elevii lor.

BREVIAR

tînd calmi următoarele întreceri. Antrenorul Constantin Nicolae este satisfăcut de felul cum elevii săi se pregătesc. Nici un minut întîrziere la antrenamente, nici un rabat vieții sportive, iar rezultatele bune

la A. S. Telefericul, împreună cu antrenorul lor, Nicolae Iovici, sint optimiști și așteaptă încrezători primele curse de slalom. Zăpada abundentă din ultimele zile, pregătirile intense efectuate, le dau spe-

LA PIATRA ARSĂ, HARNICII GIMNAȘTI „TULBURĂ” LINIȘTEA BUCEGILOR...

Antrenamente intense pentru noul an competițional

Pe platoul Bucegilor, liniștea este de-a dreptul tulburătoare. La mari intervale de timp, pașii răzleșilor turiști, care se incumetă să urce muntele în condițiile vitrege ale iernii, fac să scrișie zăpada. La complexul turistico-sportiv de la Piatra Arsă, pe un ger aspru de minus 15 grade, activitatea grupurilor de sportivi aflați aici în scurte stagii de pregătire, este însă în toi. Printre aceștia și lotul masculin de gimnastică al țării. Antrenorii Mircea Bădulescu și Ștefan Harko, împreună cu asistentul medical Liviu Borș, lucrează aici cu zece dintre cei mai buni gimnaști ai țării: Dan Grecu, Mihai Borș, Radu Branea, Ștefan Gall, Liviu Mazilu, Gheorghe Neagu, Gabriel Popescu, Pavel Szabo, Ferenc Jenaki și Valer Florea, Sorin Cepoi, Ion Checicheș, Aurelian Georgescu și Kurt Szilker au fost refușiți de examen în Capitală.

Antrenorul emerit Mircea Bădulescu ne pune în temă cu obiectivele lotului pe care-l con-

duce: „Și pentru noi, cei care ne desfășurăm activitatea pe tărîmul sportului, 1978 este un an al muncii de calitate, care trebuie să aibă ca rezultat confirmarea succeselor anterioare ale gimnasticii românești. Nu uităm nici un moment că, la recenta ședință a Comitetului Federației, lotul masculin a fost serios criticat pentru unele lipșuri din activitatea sa. Acesta este și motivul pentru care, chiar de la începutul anului, am abordat cu toată seriozitatea și răspunderea pregătirea, considerînd că 1978 este o etapă extrem de importantă a procesului complex de antrenament în vederea Jocurilor Olimpice de la Moscova, din 1980”.

Și aveam să ne convingem, urmărindu-l la lucru pe gimnaștii, că există temeiuri să se acorde credit antrenorului Mircea Bădulescu. Indiferent de condițiile atmosferice, cea mai mare parte a programului zilnic al sportivilor se desfășoară în aer liber (circa 75 la sută), iar restul (aproximativ 25 la sută) — în sală, cu activități specifice. După înviorearea de dimineață, care are loc cu regularitate la 7,30, urmează o „reprezintă” de jocuri distractive pe zăpadă, continuată cu excursii în ritm impus (în raport de starea terenului) de două ore. După-amiază, din nou circa două ore de pregătire în aer liber și una în sală.

— Mi-am dat seama și din anii precedenți că antrenamentele efectuate la 2000 metri al-

titudine măresc considerabil capacitatea noastră de efort — ne spune multiplul nostru campion Dan Grecu. Acumulările pe care le facem aici ne asigură rezerve de energie pentru o bună perioadă de activitate intensă în Capitală. Obiectivele mari pe care secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu le-a pus în fața întregului nostru popor ne mobilizează și pe noi, sportivii de performanță, să muncim mai bine, cu mai multă eficiență. Avem obligația să reprezentăm cu cinste culorile țării la campionatele mondiale din acest an.

Încă de pe acum, antrenorii și gimnaștii stabilesc planurile de muncă pentru zilele ce vor urma imediat stagiului de pregătire la altitudine. Reînțorși în Capitală sau la cluburile din țară din care fac parte, membrii lotului își vor relua, săptămîna viitoare, antrenamentele specifice, accentul căzînd de data aceasta pe perfecționarea exercițiilor impuse, învățarea de noi elemente la liber alese, astfel ca luna martie să-i găsească apși să abordeze activitatea competițională.

Prezența în lot a unor gimnaști cu bogată experiență ca și a unor tineri care bat la porțile consacării creează o emulație deosebită în pregătire, este de bun augur pentru creșterea măiestriei sportive, pentru atingerea obiectivelor propuse în anul 1978 — rezultate valoroase în marile competiții ale calendarului internațional, care să marcheze noi afirmări în palmaresul gimnasticii masculine românești.

Constantin MACOVEI

SPRINTURI ÎN BAZIN LA 6 DIMINEAȚA

Este ora 6 dimineața. În Y nu s-a luminat de zi. În piscina acoperită a hotelului „Montana” din Sinaia, cele mai bune înotătoare din țară, împreună cu antrenorarea lor Cristina Șoptereanu, sint gata pentru cel dintîi antrenament al zilei. Este o imagine cu care ne-am obișnuit încă din primele zile ale anului, mai precis de la 3 ianuarie, cînd grupa campioanelor noastre și-a reluat pregătirile, cu maximă intensitate. Fără perioada de tranziție obișnuită cu ani în urmă.

„Cu două săptămîni înainte am încheiat primul ciclu de pregătire — ne-a spus Cr. Șoptereanu. Fetele au lucrat bine și cele mai multe au și ajuns la nivelul atins în vara trecută. Noul ciclu este însă după părerea mea mult mai important. Pe de o parte trebuie să continuăm, conform unei planificări precise, procesul de acumulare (forță, rezistență): pe de altă parte va trebui să realizăm, în bazine scurte (25 m), recordurile pe care ni le-am propus pentru lunile de vară. Acesta este și motivul pentru care nu ne putem permite nici măcar luxul unei ore de răgaz”.

Și în timp ce oaspeții hotelului mai dorm încă, fetele parcurg în bazin serii non-stop. Cu intensitate din ce în ce mai mare și cu pauze tot mai mici. Carmen Bunaciu, Anca Miclăuș, Camelia Hoțescu, Daniela Georgescu, Ligia Anastasescu au venit la antrenament cu forțe proaspete și nici un kilogram

în plus, lucru esențial pentru aceste tinere sportive, în continuă creștere. Înnoată cu plăcere, cu gîndul la concursurile din ... martie. Ne-au și făcut o promisiune: absolut toate recordurile din tabelă vor fi corectate! Și, așa cum le cunoaștem, știm că se vor ține de cuvînt.

După două ore de lucru intens se face schimbul de ștafetă al generațiilor; în bazin apar tinerele speranțe, cele care vor trebui într-o zi să ia locul campioanelor. Printre ele, Irinel Pănulescu, Edit Kuglis, Cristine Seidl, Carmen Alexe. Virsta lor — 14 ani. Un cvartet mixt, capabil și la această oră de 4:36,0—4:37,0, o performanță care l-ar plasa printre primele 15 ștafete de seniore ale Europei. Cu toate sint candidate la „europenele” de juniori din acest an (limita de vîrstă — 15 ani) și de aceea programul lor de pregătire nu diferă de cel al campioanelor. După antrenamentul de dimineață urmează o mică „excursie” pînă la Cota 1400 m, reconfortantă după efortul depus în bazin. După-amiază — cel de al doilea antrenament. Și așa în fiecare zi. Pentru că altfel nu se poate ajunge acolo sus, la marca performanță.

Adrian VASILIU

IMPLICAȚIILE JUNIORILOR

Un amic, ocupat în profesia sa cu traficul avioanelor TAROM în cursele internaționale, se gîndește în puținele ore libere la fotbal. Această pasiune îl destinde chiar dacă, de cele mai multe ori, rezultatele din fotbal nu-l satisfac.

să găsim și soluții pentru ca juniorii, rezervorul fotbalului, să fie în atenția cluburilor și a federației. Soluția ca eșalonul secund al echipelor divizionare să fie alcătuit numai din juniori este excelentă, însă efectul rămîne pe jumătate, atît timp cît rezultatele echipelor de juniori nu influențează clasificarea echi-

pelor de seniori, echipelor A. Oricît de preocupate ar fi cluburile de fotbal de echipele lor de juniori nu vor fi interesate în măsura în care ar fi obligate să se facă, spre binele lor și al fotbalului nostru, dacă punctele cîștigate sau pierdute de juniori în campionat s-ar adăuga clasamentului echipelor A și clasamentul general final ar fi dat de această adițiune. Să-i vedeți atunci pe conducătorii de cluburi și pe antrenorii cîț s-ar îngrijii de atenția de juniori! V-ați gîndit vreodată cum ar arăta asemenea clasamente?

Sugestia este interesantă și poate avea eficacitate mare în direcția creșterii și promovării schimbului de mline în fotbal. Dealtfel, o asemenea formulă a fost utilizată în campionatul municipal de fotbal al Bucureștiului și chiar pentru scurt timp în Divizia B. Dar cine ar fi îndrăznit care s-o facă pentru Divizia A? Am întocmit clasamente compuse (A + juniori) și le-am pus, pentru comparație, alături de cele existente. Ale campionatului final 1976-77 și al clasamentului actual al turului divizionar A. Le aveți în față. Comparați-le! Campioana anului trecut ar fi fost Steaua, în loc de Dinamo, iar Jiul ar fi retrogradat, pe cînd Rapid s-ar fi salvat. Iar lidera actuală de toamnă ar fi Politehnica Timișoara.

Aurel NEAGU

DIVIZIA A, EDIȚIA 1976-77 Clasament final

Table with 2 columns: Rank (1-18) and Team Name with score (e.g., 1. Dinamo 49, 2. Steaua 45, ...)

DIVIZIA A, EDIȚIA 1976-77 Clasament compus, A+juniori

Table with 2 columns: Rank (1-18) and Team Name with score (e.g., 1. Steaua 85, 2. Dinamo 83, ...)

DIVIZIA A, EDIȚIA 1977-78 Clasament actual de toamnă

Table with 2 columns: Rank (1-18) and Team Name with score (e.g., 1. A.S.A. Tg. M. 22, 2. Steaua 20, ...)

DIVIZIA A, EDIȚIA 1977-78 Clasament compus, A+juniori

Table with 2 columns: Rank (1-18) and Team Name with score (e.g., 1. Politehnica Tim. 42, 2. F. C. Argeș 42, ...)

Fotbal

PASIUNE ȘI MUNCĂ LA PĂTRAT = CONDIȚIA LUI „U” CLUJ-NAPOCA ÎN RETUR

„Ultimul meci al turului se terminase de aproape o jumătate de oră. Jucătorii lui „U” se îndreptau spre ieșire. La gura vestiarelor, un „culoar viu”. Cam trei sute de suporterii, în majoritate studenți și elevi, rămaseră pe un ger năpraznic să-și aplaude echipa de lingă inimă, să-i mulțumească pentru frumosul sezon și să-i ureze o primăvară la fel de rodnică. În mijlocul acelei manifestații de simpatie, Remus Cimpeanu, vicepreședinte al clubului universitar, monologa emoționat: „Din epoca de aur a lui „U”, n-am mai întîlnit o asemenea atmosferă entuziastă! E marea noastră bucurie, e marea cîștig!”



La derbyul „U” — F.C. Baia Mare (din care a fost surprinsă această scenă) stadionul clujean „Municipal” a fost plin, ca în epoca de aur a „șepcilor roșii”!... Foto: I. LESPUC — Cluj-Napoca

În primul rînd prin îmbunătățirea relației secției-echipă. Mulți oameni tineri în secție, cadre didactice cu care unii jucători se întîlnesc în amfiteatre, cum sînt profesorii D. Mugliou, lectorii de la Facultatea de Chimie Fl. Buturea și Teodor Hodisan, președintele secției Sever Groze și vicepreședintele Vasile Miclea, ei și toți ceilalți din conducerea lui „U” au încercat, și au reușit, o apropiere între jucători, antrenori, conducători și public. Cum? Solicitînd tinerii echipei dărîure și respect, disciplină și ambiție. „Am căutat încă din campionatul trecut să zămislim o echipă nouă, care să răspundă dezideratelor suporterilor noștri, studenților. N-am abandonat gîndul marii performanțe, al promovării, dar mai întîi ne-am gîndit să realizăm o echipă în adevăratul sens al cuvîntului!” — mărturisea prof. D. Mugliou. „O echipă studențească nu numai cu numele, ci și în joc, în comportare!” — completa S. Groze. A reușit „U” Cluj-Napoca acest lucru?

Indiscutabil, da! Cine a urmărit echipa în ultima toamnă, a rămas impresionat de jocul cu elan cu adevărat studentesc al

„șepcilor roșii”, de evoluția sa modernă, de disciplina ei. Acești tineri anonimi Iosif Mureșan, Drobotă, Vidican, Pop, Berindei, Florescu, A. Mureșan și ceilalți, dintre care Lăzărcau, Cimpeanu II și Luchescu au devenit „veterani”, joacă cu o pasiune pe care „U” n-a mai avut-o de mult. E un dor de afirmare în actualul joc al lui „U” de care antrenorul P. Moldoveanu nu-i străin, un rod al antrenamentelor în plus pe care cei mai mulți le fac, al seriozității cu care acest club de tradiție a știut să pornească de la bază pentru a escalada, trainic, treptele afirmării.

În ultima toamnă, „U” și-a depășit condiția. Clasarea echipei pe locul III, la trei puncte de lider, reprezintă pentru cei mai mulți o mare și frumoasă surpriză. Tinăra echipă clujeană a ajuns în cursa pentru promovare pentru că primul ei gînd a fost să joace, nu să mimeze fotbalul. Și acest joc deschis, din pasiune nealterată, s-a materializat în 11 victorii (record realizat numai de alte două echipe: Gloria Buzău și C.F.R. Cluj-Napoca). „U” Cluj-Napoca a apărut, surprinzător pentru mulți, dar meritat, zicem noi, în cursa pentru promovare. Va reuși atît de tinăra și talentata echipă studențească să revină în eșalonul de elită al fotbalului românesc, acolo de unde a plecat în vara lui '76? Conducerea secției e realistă. Știe că tentativa va fi foarte grea, dar echipa va cuteza. Suporterii sînt optimiști, dar nu și-au pierdut simțul rațiunii. Ne-a confirmat studentul Dorin Sima din anul III al Conservatorului „Gheorghe Dima”: „Dacă echipa noastră își va menține și în retur hărnicia, pasiunea și modestia, atunci va promova în prima divizie!” Conferențiarul universitar de matematică Sever Groze ne oferea „ecuația” succesului lui „U” din ultimul sezon: „Cheia realizării noastre din toamnă s-a numit pasiune și muncă. Cheia returului trebuie să se numească: pasiune și muncă la pătrat!”...

Ioan CHIRILĂ

Mircea M. IONESCU

Semnal!

LEAGĂNUL CONȘTIINȚEI ÎMPĂCATE

E aproape 10 seara. În osier, o lumînă păcîudă. El, un bărbat de aproximativ 50 de ani, citește ziarul. Ea, soția, îl roagă mereu pe băiat să se culce, pentru că e târziu, iar mîine e o zi grea, la școală. Băiatul nu ascultă și continuă să-și lipsească avionul. Mai mult, pentru a strănge complicitatea tatălui — er oroa să mai fure cîteva minute — îl roagă să-i explice ce e cu elicea, deși el, Dănuș, știe foarte bine că avionul său nu are elice. Tatăl cedeză insistențelor și se ridică din fotoliu. Dar, pe neașteptate, sare ca ars: „S-a făcut foc. Fug!” Soția îl privește mirată: „Iarăși? La ora asta!” Dar soțul a și ieșit pe ușă...

oameni foarte liniștiți și corecți”. Antrenorul zîmbește amar și-i răspunde: „De acord cu tine, dar dacă III? (n.s. — un jucător) ar adă mline că n-am trecut și pe la Costică (n.s. — alt jucător), ar fi val și amar de viața mea”. Acasă dă afară din viața fotbalului nu este deloc exagerat. Am prezentat situația reală. Antrenorii întreprind turuse nocturne, mai mult de acoperire pentru că de multe ori jucătorii vinseți la ora 23 își părăsesc apartamentul la 11,00, cercul victos se împrăștie mereu, dar nimic nu se schimbă. Care ar fi soluția? Sîmplită. Renunțarea la ipocrizia turneele nocturne, foarte puțin eficiente din punctul de vedere al întinerii capacității fizice și foarte nocive din punctul de vedere al relațiilor antrenor-jucător. Ce propunem? — se aud voci. Propunem instaurarea unor relații de încredere, dimetral opuse unei sugestii făcute de un antrenor „pătri”, care a fost de părere că singura soluție ar fi revinerea de luni pînă duminică. Ce putem spune despre o asemenea soluție în anul 1978? Răspunde Ștefan Covaci, primar o declarație făcută în cadrul unui interviu, acum doi ani și ceva: „Cantonamentul care se practică în unele țări europene e moartea fotbalului. Îmi dau tot

mal mult seama că formula cantonamentului este un mijloc de acoperire pentru antrenor. Organizînd cantonamentul, el poate spune: „Am făcut totul”. Cred însă că jucătorii sînt cei care trebuie să-și asume răspunderea. În afară de asta, cantonamentul înseamnă o mare pierdere. Nici nu știți ce mult contează ca jucătorul să vină la meci direct de acasă. Am ajuns la concluzia că fotbalistii nu trebuie să-și dădăci. Un fotbalist nu recepționează mai mult decît o idee sau două în cursul unei ședințe de pregătire teoretică. Restul e balast. Iată de ce ședințele la Ajax nu durau mai mult de 8-9 minute”. Așadar, reunirea permanentă cade. Și ar trebui să cadă fără excepție. În același timp, însă, antrenorii trebuie să renunțe și la postura sa penibilă de oaspete nedorit, la ore târzii, în casele jucătorilor. Cu atît mai mult cu cît a doua zi, înainte de antrenament, medicul echipei, printr-un sondaj de un minut, poate să-i ofere antrenorului, pînă în amănunt, întregul tablou al nopții jucătorului. Dar pentru că această posibilitate fără pînă de tăgădă nu este folosită, antrenorul, nevrînd să-și aprindă pale în cap, recurge la penibilele sale escapade nocturne, pentru a adormi apoi liniștit, în leagănul conștiinței împăcate.

Unde mergem? SIMBATA: ATLETISM. Sala „23 August”, de la ora 16: concursul inaugural al sezonului în Capitală. BASCHET. Sala Floresca, de la ora 15: Steaua — C.S.U. Brașov. Rapid — Universitatea Timișoara, I.C.E.D. — Farul, I.E.F.S.-Lk. 2 — Dinamo București, meciuri în cadrul Diviziei A (masculin). HOCHEI. Patinoarul „23 August”, ora 16: Steaua — Dinamo (Div. A). TIR. Sala poligonului Dinamo, de la ora 9: campionatele republicane pe echipe (arme cu aer comprimat). DUMINICĂ: ATLETISM. Sala „23 August”, de la ora 9: concursul inaugural al sezonului în Capitală. BASCHET. Sala Floresca, de

LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ NU uitați! ASTĂZI — ultima zi cînd vă mai puteți procura bilete pentru tragerea LOTO-2 de miine, duminică 15 ianuarie 1978! Tragerea Loto-2 de miine 15 ianuarie 1978 va avea loc în sala de postură a clubului sportiv Dinamo din șoseaua Ștefan cel Mare, la ora 17. Rezultatele vor fi transmise la posturile noastre de radio și televiziune în cursul serii. NUMERELE EXTRASE LA TRAGERA LOTO DIN 15 IANUARIE 1978 Extragerea I: 14 22 13 16 48 39 61 20 77 Extragerea a II-a: 2 25 53 86 27 72 31 51 63 FOND TOTAL DE CÎȘTIGURI: 1.128.502 lei din care: 268.993 lei REPORT CATEG. I. AZI este ultima zi și pentru depunerea buletinelor la concursul Pronosport din 15 ianuarie 1978!

ROMÂNIAFILM prezintă ACȚIUNEA „AUTOBUZUL” o producție a Casei de filme 5, cu concursul Ministerului de Interne Scenariul: Ioan Grigorescu Regia: Virgil Calotescu Imaginea: Vasile Vivi Drăgan Muzica: Cornelia Tăutu Decoruri: Virgil Moise Costume: Oltea Ionescu Sunet: Bujor Suru Montaj: Eugenia Naghi Director film: Dumitru Tofan cu: Gheorghe Dinică, Irina Petrescu, Mircea Roman, Draga Olteanu-Matei, Jean Constantin, A. Gheorghe Pătru FILM REALIZAT ÎN STUDIOURILE CENTRULUI

„SCUT NU ÎN” Conține... În ultima mai mult util, cred medicină- despre ap dicilor la a fotbalis noi o înc gher apar Hipocrate rectorului cină spo — În fat și oblig să dintre m starea ge referim nescu, ca tivitatea la Caniar Manea, N activitate duși pent — Toat care li r Ene Dan filon, reg zuri-prob ele? Dal nuțios, u biologice dicina el tează în normale, efort și manță b minuțioa nalizează Academă și cu ch Practic, ne-au p ci a unc bal sint dio-vaac matra tor). Sig au apără s-au rel puși fo împreun nostru i control și în fi uă mari două m pentru de efort — Uni bleamă” joc din dicină care s cumva Naste, che și l patită — Ar indoieli curs în — ȘTI ora 12, gerea la ziu de peștii i — O in clădi Goleșcu Prolectăy lizată de lanuarie, ticole di cele trei ca mijle pregătire — AR tru vilto și joi, in — UN tehnică rōsit, la numit fo — TU mână a competi februaru (1-7 fe

VĂ PREZENTĂM PRIMUL EXTEMPORAL DUPĂ VACANȚĂ 26 % CORIGENȚI LA EDUCAȚIA FIZICĂ

Primul extemporal după vacanță! Au participat 280 de elevi din diferite școli. Tema, fără să fie declarată, a vizat o întrebare de fond: ce loc ați înțeles să acordați sportului în perioada vacanței, când criza de timp scade, oferind adolescentului un vast câmp de exprimare în domeniul exercițiului fizic?

Reporterii noștri, prezenți aproape concomitent în opt clase ale unor licee și școli generale din mai multe orașe, au scris pe tablă următoarele întrebări:

1. Ați practicat vreun sport în timpul vacanței de iarnă?
2. Cât timp ați acordat sportului în această perioadă? (Vă rugăm să indicați media sau, dacă sportul a fost o preocupare sporadică, numărul de ore).
3. Ce fel de sport (sau sporturi) ați practicat?
4. Ați beneficiat de vreun cadru organizat din partea școlii?
5. Ați fost sau nu în vreo tabără?
6. Ați participat la vreun concurs sportiv în cadrul școlii sau al orașului?

Cei 280 de elevi au prezentat extemporalele reporterilor noștri. Iată, în cele ce urmează, câteva micro-reportaje sintetizatoare.



Pe pârțile din apropierea Cotei 1400, mulți elevi aflați în tabere au învățat să schieze

- Liceul „Aurel Vlaicu”-București — promovat ● S-au pierdut multe din frumoasele zile ale vacanței
- Două școli gălățene în situații diametral opuse ● Premiașii se pot număra pe degete

O ORĂ.

E MULT? E PUȚIN?

BUCUREȘTI — ȘCOALA GENERALĂ NR. 190. ● clasa a VIII-a B ● efectiv la ora sondajului — 22 (12 băieți, 10 fete).

1. Da — 20; Nu — 2.
2. În medie, o oră și câteva minute. Doi elevi n-au putut să stabilească numărul de ore, nici măcar de zile.
3. Preferințe — tenis de masă (9), fotbal (7), baschet (6), șah și turism (5), judo, schi, volei și tenis (2), patinaj, rugby, gimnastică și caiac (1).
4. Supravegheata de cadre didactice sau de părinți — 20; Nu — 2.
5. Da — 7; Nu — 15.

6. Prezenți în activitate sportivă organizată (concursuri, competiții) — 8; sport neorganizat — 14.

Deși școala în care a fost efectuat sondajul cuprinde și clase cu profil de sport (atletism), totuși alegerea a vizat o clasă obișnuită. Din răspunsurile scrise date de elevi rezultă că vacanța de iarnă a fost săracă în mișcare, în proporție de masă (90 la sută). Mai mult, au existat elevi care, nefind în măsură să precizeze cit timp au practicat sportul, lasă să se înțeleagă că n-au fost prezenți în nici o activitate de mișcare. Retine faptul că marea majoritate a elevilor au preferat sporturile în aer liber.

Supraveghearea clasei a fost bună. Alături de copii s-au aflat fie diriginta clasei, prof. Milena Asandului (lb. engleză), fie profesorii de educație fizică din școală (Damaschin, Teșu, Bădini), fie alți profesori (Milea) și chiar învățători.

Dat fiind faptul că școala dispune atât de sală cit și de un complex sportiv în aer liber (este cea mai bine dotată unitate de învățămînt din Sectorul 5), s-ar fi putut iniția activități de vacanță mult mai multe și mai organizate.

SEDENTARISMUL CEDEAZĂ GREU

BUCUREȘTI — LICEUL DE FILOLOGIE-ISTORIE „ZOAIA KOSMODEMIANSKAIA” ● clasa a VIII-a ● prof. Valeria Pascal ● 30 răspunsuri (6 elevi fiind absente).

1. Da — 14; Nu — 16.
2. În medie, cu puțin peste o oră pe zi.
3. Patinaj — 7, handbal — 2, caiac-canoe — 2, atletism — 2, fotbal — 1, săniuș — 1, gimnastică — 1, mers pe jos — 1.
4. Da — 2; Nu — 28.
5. Da — 3 (plus cele 6 elevi absente, care au fost în tabără, la Gîrbova); Nu — 27.
6. Da — 2; Nu — 28.

Tinînd seama că șase fete au fost plecate în tabără și nu au participat la test, se poate aprecia că numărul celor care au

practicat sportul este mai mare în comparație cu cei care au preferat... „sedentarismul”, dar satisfăcător. Preferințele s-au îndreptat spre patinaj, dar nu au fost neglijate nici alte sporturi, trei dintre eleve practicînd mai mult de două sporturi. Pentru Eugenia Popescu și Rodica Cristea vacanța a însemnat și o pregătire asiduă la Clubul sportiv școlar, în secția de caiac-canoe. Avînd în vedere că singurul băiat din clasă este scutit medical, ne place să credem că răspunsul la întrebarea a 6-a „prefer mersul pe jos”, îi aparține. În ceea ce privește organizarea de concursuri, există circumstanțe atenuante, școala aflîndu-se, în perioada vacanței, în renovare. De aceea, s-a preferat organizarea unor excursii spre zonele montane.

LA UN PAS DE „PARCUL COPILULUI”

BUCUREȘTI — LICEUL INDUSTRIAL NR. 10 „AUREL VLAICU” ● clasa a IX-a G ● prof. Florian Mirou ● 23 răspunsuri (14 fete — 14 băieți).

1. Da — 24; Nu — 4.
2. În medie, 1 oră și 35 de minute pe clasă.
3. Volei — 6, gimnastică — 3 (numai fete), handbal — 3, săniuș — 7, tenis de masă — 6, fotbal — 2, șah — 9, culturism — 1, patinaj — 8, baschet — 8, schi — 1, canotaj — 1.
4. Da — 17; Nu — 11 (răspunsurile, în majoritatea lor, aparțin elevilor care sînt din alte localități).
5. Da — 2; Nu — 26.
6. Da — 4; Nu — 21.

În ceea ce li privește pe elevii acestei clase — și, ca o concluzie generală, ai școlii — se poate aprecia că iubesc sportul și mișcarea. Cifra celor care în vacanță au petrecut o parte din zi în compania sportului este edificatoare. De notat, de asemenea, că peste 50 la sută dintre ei au practicat mai multe sporturi, preferințele balansînd între cele de iarnă și cele de sală. Am reținut și faptul că unii dintre ei, plecați acasă, în provincie, nu au renunțat la sport (ex. la Tecuci, Valea Dulce, Costești de Vilcea, Focșani și Ușurei). Școala s-a străduit să asigure condiții, dar nu a folosit acest prilej și pentru stimularea elevilor prin organizarea de concursuri, ceea ce, din cite cunoaștem, aici se face frecvent. Să nu omitem prezența unora (ex. Bogdan Ionescu — baschet la Steaua), în loturile de performanță; în timpul vacanței ei s-au pregătit în disciplina preferată.

NOTĂ MICĂ LA... MIȘCARE

BUCUREȘTI — ȘCOALA GENERALĂ NR. 49 ● clasa a VII-a A ● 24 de elevi testați.

1. Da — 14; Nu — 10.
2. Practicanții sportului intrunesc o medie de 2 ore pe zi. 10 elevi nu au practicat nici un fel de sport, ceea ce face ca media clasei să se situeze cu puțin peste o oră.

3. Fotbal — 10, hochei — 4, patinaj — 3, schi — 2, tenis de masă — 2, săniuș — 2 (unii elevi au practicat mai multe sporturi).

4. Nu — 24.
5. Da — 2; Nu — 22.
6. Da — 3; Nu — 21.

Au fost, așadar — pentru unii — neuitate ore de săniuș, patinaj, hochei. Au fost meciuri de fotbal, partide de tenis de masă, de tenis de cîmp. Știm, de asemenea, că inotătorii (clasele speciale I-IV) au fost în tabără pe Litoral, la Neptun. În general, elevii de la „49” au avut o activitate sportivă fructuoasă, școala fiind în imediata apropiere a Complexului sportiv „23 August”, beneficiînd — cu alte cuvinte — de baze sportive. Din păcate, însă, au fost și 10 răspunsuri cu „NU” pe toată linia. Deci, „Notă mică la... mișcare” pentru cei 10 elevi (sau eleve) care nu au practicat nici un sport!

PUTEREA TRADIȚIEI

PLOIEȘTI — LICEUL „MIHAI VITEAZUL”, de matematică-fizică ● clasa a VIII-a A, cu profil de volei (dirigintă: prof. Georgeta Stănescu, prof. de educație fizică Mircea Dumitrescu) ● 33 răspunsuri.

1. Da — 33.
2. În medie, o oră și jumătate, zilnic.
3. Săniuș — 30, excursii — 25, patinaj — 23, schi — 9, fotbal — 7, volei — 4, tenis de masă — 2, șah, inot și baschet — cite 1.
4. Da — 25. (Șapte și-au petrecut vacanța cu familia).
5. Da — 29; Nu — 4.
6. Da — 22; Nu — 11.

Trebuie precizat de la început că este vorba de o clasă (de băieți și fete) cu profil de volei, sport cu tradiție la acest liceu. Profesorul de educație fizică

Mircea Dumitrescu nu este altul decît cel care a ridicat o excelentă echipă de juniori la Ploiești și care, în prezent, este antrenorul echipei naționale de tineret-fete. În clasă — evident — nu sînt elevi scutiți medical. Cei în cauză sînt atrași de sport, în general, și de volei în special. Aceasta și explică prezența a 29 dintre ei în tabăra școlară de pe Valea Prahovei, tabără organizată de liceu și cu contribuția părinților. Timpul afectat sportului în această perioadă este în primul rînd cel din tabără, dar în unele cazuri au fost adăugate și orele necesitate de deplasarea pe pîrtie. Cei ce nu s-au aflat în tabăra de iarnă nu au participat la concursuri, dar este de evidențiat faptul că toți patru au practicat un sport sau altul. De asemenea, e de subliniat că, în șapte cazuri, familia le-a asigurat copiii cadrul de practicare a unui sport (indeosebi excursii și săniuș).

ÎN UMBRA RECORDMANULUI

BACĂU — LICEUL „GEORGE BACOVIA” ● clasa a X-a B mixtă (director: Virgil Filimon, profesor de educație fizică Viorel Grigore) ● Sondajul a fost primit cu satisfacție de cei 28 de elevi (13 băieți).

1. Da — 28.
2. Clasa întreagă — 483 de ore, ceea ce, la un număr de 28 de elevi și 19 zile de vacanță efectivă corespunde unei medii mai mici de 1 oră pe zi.
3. Săniuș (10 elevi), șah (15), turism (4), volei (9), patinaj (7), baschet (6), tenis de masă (5), handbal (5), gimnastică (7), fotbal (4), mai multe sporturi (15).
4. Toți, în cadrul organizat al școlii.

5. Un elev, Horațiu Demșa (în tabăra sportivă de la Izvorul Mureșului).

6. Doi elevi au participat la un concurs orășenesc.

La punctul doi, să facem precizarea că foarte puțini elevi au depășit o oră de sport pe zi. Aceștia au fost doar 6 din 28. Menționăm că doar 3 elevi au depășit 2 ore pe zi. Recordmanul clasei a atins 4 ore pe zi, ceea ce reprezintă o excepție. Să mai notăm că există un elev cu doar 4 ore total în cele 19 zile ale vacanței, unul cu 5 ore, 3 cu 6 ore etc.

O clasă inegală, deși școala a oferit un cadru organizat.

32 DA — 40 NU!

GALAȚI — ȘCOALA GENERALĂ NR. 11 ● clasele a VII-a E și a VIII-a B ● Au răspuns 72 de elevi.

1. Da — 32; Nu — 40.
2. Cîte o oră — 16, cite două ore — 4, la două zile cite o oră — 12, media pe clase fiind sub o jumătate de oră!
3. Handbal — 8, tenis de masă — 5, fotbal — 19.
4. Da — 13; Nu — 59 (majoritatea preferînd să facă mișcare în alte locuri).
5. Nu — 72.
6. Da — 13; Nu — 59.

În primul rînd șochează timpul acordat mișcării în această perioadă, ceea ce pune sub semnul întrebării calitatea muncii care se prestează în școală. De asemenea, nemulțumește și aria restrînsă de sporturi practicate, deși, cu puțină bunăvoință, s-ar fi găsit soluții favorabile. Deci, un semnal de alarmă pentru profesorii de specialitate din această unitate de învățămînt.

SPORT

CU AUTOSERVIRE...

GALAȚI — LICEUL NR. 1: ● clasa a IX-a A ● Au răspuns 42 de elevi.

1. Da — 42.
2. Cite două ore pe zi — 10, cite o oră — 15, ceilalți cite o jumătate de oră, ceea ce face ca media clasei să fie de aproximativ o oră.
3. Handbal — 8, tenis de masă — 8, ciclism — 6, fotbal — 8, baschet — 4. Ceilalți au practicat cite puțin volei, schi, șah, patinaj pe roțile.
4. Da — 40 (doi au fost angrenați în alte activități, fie la Sinaia, fie în echipa de volei).
5. Nu — 42.
6. Da — 18; Nu — 24.

La această școală cu profil de matematică-fizică, în timpul vacanței activitatea sportivă și-au organizat-o elevii înșiși, în absența (motivată, ni se spune) a profesorilor de educație fizică, aflați în concediu! De reținut dorința elevilor de a face mișcare, dar lipsa de coordonare se face simțită. Concursurile „Cupa 30 Decembrie” și „Cupa vacanței” la tenis de masă, handbal și fotbal au atras puțini participanți, în comparație cu numărul celor care au răspuns afirmativ la testul nostru. Deci...

Așadar, cei 280 de elevi participanți la „extemporalul” sportului ne oferă un tablou destul de sugestiv. Întii de toate se poate vorbi despre faptul că așazisa „criză de timp” invocată în timpul cursurilor, pentru a se justifica o mai redusă activitate în domeniul educației fizice și sportului, n-a mai fost valabilă. Vacanța de iarnă demonstrează că elevii nu au profitat — în totalitatea lor — de timpul lor liber, pentru a completa deficitul de mișcare pe care îl au în timpul școlii.

„Extemporalul” ne mai oferă tabloul deloc îmbucurător al absenței unui număr de 72 de elevi de pe terenul de sport. Cifra ni se pare deosebit de mare, în contextul vacanței de iarnă.

Dacă ne referim la media generală pe care ne-o oferă cei 280 de elevi, ajungem la concluzia că ea se află în jurul unei ore pe zi. Aceste 60 de minute, deși departe de idealul unui tînr de 15-16 ani — așa cum au fost cei mai mulți dintre cei care au scris „extemporalul” — ar fi acceptabile dacă ar angaja întreaga masă a elevilor. După cum se vede, însă, media celor 60 și ceva

de minute este „salvată” de elevii cu adevărat îndrăgostiți de sport, care fac să crească minutele fixe pe care nu puțini școlari le consacră exercițiilor fizice și sportului. Iată, de pildă, în „extemporalul” prezentat la liceul din Bacău, deși toți se înscriu printre practicanții sportului, distanța de la plus la minus este atît de mare, încît dă de gîndit. Elevul cel mai harnic (sau cel mai îndrăgostit de sport) a consacrat sportului un număr de 80 de ore în timpul vacanței — unul din cazurile de fericită excepție în această pagină —, în timp ce elevul de la polul opus i-a dăruit sportului un total de patru ore, adică media... zilnică a celuiilalt.

Concluziile extemporalului nostru demonstrează încă o dată că scuzele de atîtea ori invocate — bugetul de timp, bază materială, starea sănătății etc. — nu pot ascunde faptul că elevii nu sînt pătrunși, în totalitate, de importanța educației fizice și sportului, admirabil complement al studiului.

O pagină pe care o supunem atenției profesorilor de educație fizică și nu numai lor...

